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Автор: Гаврилуца Ирина Романовна – учитель-логопед МДОУ «Центр развития ребенка – детский сад № 2» г. Валуйки Белгородской области.
Занятие в подготовительной группе компенсирующей направленности по теме: «Пересказ сказки «Овощи и корзина» (авторская сказка)»

Цель: формировать навыки самостоятельного связного пересказа.
Коррекционно-развивающие  задачи:

1. Развитие навыков текущего контроля за построением развёрнутого высказывания.

2. Развитие лексико-грамматических категорий: образование уменьшительно – ласкательных форм существительных, образование множественного числа существительных.
3. Работа над словообразованием: образование родственных слов.

4. Развитие  координации речи с движением.

Коррекционно-образовательные задачи:

1. Учить детей составлять пересказ сказки близкий к тексту;

2. Формирование навыков планирования содержания пересказа сказки;

3. Развитие умения анализировать содержания прослушанного текста (отражение содержания рассказа с помощью презентации (наглядной схемы-плана);

4. Закрепить умения отвечать на вопросы полным предложением по содержанию сказки

5. Продолжать развивать умение слушать своих товарищей, продолжать начатый рассказ.

6. Активизация и обогащение словарного запаса.

Коррекционно-воспитательные задачи:

1. Воспитывать умение давать оценку своим товарищам, дополнять или исправлять.

2. Воспитание любви к родной природе.

Культурные практики: совместная  игра воспитателя  и детей, освоение детьми игровых умений, необходимых для организации самостоятельной игры, ситуации общения и накопления положительного социально- эмоционального опыта  носят проблемный  характер и заключают в себе жизненную проблему близкую детям, в разрешении которой они принимают непосредственное участие, творческая деятельность, предполагает  использование, применение и организацию восприятия музыкальных  и литературных произведений  и  свободное общение (пересказ) воспитателя и детей на литературном, художественном материале.
Взаимодополняемость образовательных областей: 
Познавательное развитие – закрепление умения использовать модель логического отрицания, исследовательская деятельность «Помоги отгадать загадку».

Физическое  развитие – физкультминутка «Хозяйка однажды с базара пришла», (здоровье) – физкультминутка для глаз (офтальмотренажер).
Художественно-эстетическое развитие -  музыкальный отрывок «Звуки хозяйственного двора в деревне», конструирование из пазлов изображение различных овощей.
Социально-коммуникативное развитие – обогащение содержания на основе знакомства с явлениями социальной действительности, активизация воображения на основе сюжетов сказки. 

Речевое развитие - на протяжении всей деятельности.

Комплекс методов и приемов.
Практические методы: упражнения - многократное повторение детьми умственных практических действий, заданного содержания; упражнения подражательно исполнительного характера – перед детьми ставится конкретная учебно – познавательная задача; упражнения конструктивного характера – перенос усвоенного способа действий на новое содержание; упражнения творческого характера – использование усвоенных способов в новых условиях.

Словесные методы: живое слово воспитателя (объяснения, пояснения, указания, вопросы) – образец для подражания и усвоения детьми литературных норм родного языка.

Наглядные методы: демонстрация картинок в виде презентации на интерактивной доске, ситуации для составления задач, демонстрация способа выкладывания карточек-схем.

Игровые методы: наглядно – поисковый метод моделирования, модель логического отрицания, пазлы.
Предметно-пространственная развивающая среда: аудиозапись «звуков хозяйственного двора в деревне»; конверты, изготовленные по трафаретам овощей, разрезные картинки с изображением овощей, 2 стола, картинки-схемы с изображением родственных слов, картинки схемы к эпизодам рассказа, силуэтные изображения персонажей сказки, текст сказки «Овощи и корзина», аудиозапись с чтением сказки.
Ход ООД
1. Оргмомент. Звучат «звуки хозяйственного двора в деревне»  и дети заходят под них в группу.

Приветствие детей.

     2. Отгадывание загадок о персонажах сказки.
Учитель - логопед: Ребята, сегодня мы с вами отправимся в путешествие по хозяйственному двору. Посмотрите, что это лежит на нашем волшебном ковре? (на ковре у входа разбросаны конверты с изображением овощей).

Дети: Это овощи!

У-л: Дети, сегодня мы поиграем в следопытов и попробуем угадать загадки об овощах. Сейчас я попрошу вас разделиться на две команды. (Дети делятся на 2 команды). Давайте узнаем, о каких овощах нам сегодня придётся говорить. Послушайте загадки, отгадайте их и  найдите овощ отгаданный вами. Итак, загадка для команды … Слушайте внимательно.

	У-л
	Д.

	Над землёй трава
Под землёй алая голова.
	Это свёкла.

	Найдите свёклу.
	Дети ищут свёклу.

	Ребята, а эта картинка не простая, а с секретом. Откройте конверт. 

Это разрезная картинка с изображением овоща.  Сложите её.
	Это собачьи следы.

Дети открывают конверт.

Дети складывают картинку.


У-л: А сейчас загадка для команды …. 

	У-л
	Д.

	Красный нос в землю врос
А зеленый хвост снаружи

Нам зеленый хвост не нужен
Нужен только красный нос
	Это морковь.

	По аналогии с предыдущим заданием дети отвечают на вопрос у- л  и складывают разрезную картинку.


У-л: Команда … уже справилась с заданием. Какой же овощ получился  на вашей разрезной картинке?

Д: Морковь. (Давайте поиграем в игру «Один - пять». Одна морковь, а пять морковок)
У-л: А вот ещё одна загадка для вас, отгадайте её.

	У-л
	Д.

	Целое лето старалась – 
Одевалась, одевалась

А как осень подошла

Нам одёжки отдала

Сотню одежонок

Сложим мы в бочонок.
	Это капуста.

	По аналогии с предыдущим заданием дети отвечают на вопрос у-л-да и складывают разрезную картинку.


У-л: Команда … справилась с заданием. Какой же овощ получился  на вашей картинке?

Д: Это картофель.
	У-л
	Д.

	В десять одёжек плотно одет,

Часто приходит к нам на обед,

Но лишь за стол ты его позовёшь,

Сам не заметишь, как слёзы прольёшь.
	Это лук.

	Дети отвечают на вопрос учителя-логопеда и складывают разрезную картинку (см. выше).


У-л: Команда … уже справилась с заданием. Какой же овощ у вас получился на этот раз?

Д: Это репа. (У-л играет в игру «Один - пять» (см. выше))
У-л: А теперь послушаем команду …, которая тоже сложила свою картинку. Какой же у вас получился на этот раз овощ?

Д: Это баклажан. (У-л играет в игру «Один - пять» (см. выше)
3. Чтение сказки.
У-л: А сейчас, ребята, послушайте сказку о наших овощах (У-л открывает презентацию с помощью которой происходит озвученный показ и рассказ сказки «Овощи и корзина»).

4. Разбор содержания рассказа по вопросам. Примеры вопросов:
- Кто главный герой сказки?

- Кто первый подошел к корзинке? ……

- Кто второй? ….

- Кто третий?

- Сколько овощей оказалось на грядке?
- Какие овощи могут попасть в овощное рагу?

- Какие овощи не смогли попасть в овощное рагу?

- Какие блюда можно приготовить из овощей, которые не смогли попасть в овощное рагу?

- Чем закончилась сказка?

5. Физкультурная минутка.

«Хозяйка однажды с базара пришла».

Хозяйка однажды с базара пришла.
Хозяйка с базара домой принесла:
Картофель, Капусту, морковь и горох,
Петрушку и свёклу, ох!
Вот овощи спор завели на столе
Кто лучше, важней и нужней на земле
Картофель, Капуста, морковь и горох,
Петрушка и свёкла, ох!
Хозяйка тем временем ножик взяла
И ножиком этим крошить начала:
Картофель, Капусту, морковь и горох,
Петрушку и свёклу, ох!
Накрытые крышкой в душном горшке
Кипели, кипели в крутом кипятке:
Картофель, Капуста, морковь и горох,
Петрушка и свёкла, ох!
И суп овощной оказался не плох!
3. Повторное чтение сказки. Садитесь, ребята на стульчики. А теперь еще раз послушайте, как правильно рассказывать эту сказку с интонацией и выражением (У-л включает  презентацию с чтением сказки «Овощи и корзина»).
4. Физкультминутка с помощью офтальмотренажера.
7. Пересказ рассказа по схемам.
У-л: Ребята,  а сейчас мы с вами продолжим наше путешествие по сказочному хозяйственному двору. Кто – то нас здесь встречает  (Из-за ширмы выглядывает хозяйка).

Хозяйка: Здравствуйте, ребята. Я слышала вы интересную сказочку читали?

Д: Да.

Хозяйка: Ну, что же расскажите мне эту сказку, тогда я вам разрешу дальше путешествовать по моему хозяйственному двору.

У-л: Очень ты строгая хозяйка. Ну, ребята, не беда я вам приготовила подсказки - схемы (У-л указывает на схемы, которые висят на доске). Ребята, только пока я с вами путешествовала, хозяйка все схемы перепутала.

…, подойди и выбери схему к первому сюжету.

Ребёнок  выбирает схему к первому сюжету.

…, расскажи, что было в этом отрывке.

…  рассказывает 1 отрывок.
Все остальные дети по аналогии выбирают схему к отрывку рассказа  и пересказывают сказку.

Хозяйка: Ну, что ж, ребята, спасибо. Очень интересную сказку вы мне рассказали. Можете идти дальше.

8. Составление плана-схемы содержания сказки и пересказ её.

У-л: Ребята, кто-то к нам спешит в гости. У-л достаёт заранее спрятанную луковицу. Кто это?

Д: Это луковица.

С: Да, ребята, я та самая луковица из рассказа. Я хочу, чтобы вы рассказали мне сказку. Для этого я вам оставила подсказки.

На столе лежат фигурные изображения героев рассказа: лук, картофель, морковь, баклажан, белокачанная капуста, сельдерей, корзина.

	У-л
	Д.

	…, выбери нужные фигуры и расскажи рассказ.
	… манипулируя фигурами, рассказывает рассказ.


9. Итог занятия.

Учитель – логопед: Что вы сегодня делали на занятии? Чему вы учились на занятии? Что вам понравилось на занятии?

Входит хозяйка и вносит овощное рагу.

Учитель – логопед: спасибо хозяюшка за угощенье, мы обязательно попробуем твое рагу. Хвалит ребят за активную работу на занятии.
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